

कार्यालय मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, मध्यप्रदेश
17, अरेरा हिल्स, भोपाल

फा. क्र. 42/2010/3/412

दिनांक 21.01.2011

प्रति,

कुलपति,
जीवाजी विश्वविद्यालय,
ग्वालियर

विषय :- 25 जनवरी 2011 राष्ट्रीय मतदाता दिवस की शपथ के संबंध में।

महोदय,

भारत निर्वाचन आयोग के स्थापना दिवस 25 जनवरी को राष्ट्रीय मतदाता दिवस के रूप में मनाया जा रहा है, जिसका उद्देश्य मतदाताओं को जागरूक करते हुये लोकतंत्र को मजबूती प्रदान करना है। भारत निर्वाचन आयोग आज के बदले हुये परिदृश्य में आमजन को भारतीय चुनाव एवं निर्वाचन पद्धति से अवगत कराकर लोकतंत्र को मजबूत करने की अपेक्षा रखता है।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा पूरे भारत वर्ष में राज्य स्तर, जिला स्तर एवं प्रत्येक मतदान केन्द्र पर 25 जनवरी को राष्ट्रीय मतदाता दिवस मनाने के निर्देश दिये हैं तथा शपथ भी दिलाई जायेगी। मतदाताओं को जागरूक करने की दृष्टि से निबंध, वादविवाद एवं स्लोगन प्रतियोगिताओं का आयोजन भी किया गया है, जिसके लिए चयनित प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय प्रतियोगियों को नगद पुरस्कार एवं प्रशस्ति पत्र दिया जावेगा। समाचार पत्रों के माध्यम से भी प्रचार-प्रसार सुनिश्चित किया जा रहा है। दूरदर्शन, आकाशवाणी एवं एफएम चैनल्स के माध्यम से भी प्रचार-प्रसार एवं कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। विशेष तौर पर युवा मतदाताओं का लोकतंत्र की ओर रुझान में कमी को दृष्टिगत रखते हुये राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर महामहिम राज्यपाल प्रेरणा स्वरूप वर्तमान में प्रकाशित मतदाता सूची में नये दर्ज मतदाताओं को पहचान पत्र उपलब्ध करायेगे।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा यह भी कहा गया है कि सभी विश्वविद्यालयों, उनके अंतर्गत आने वाले महाविद्यालयों एवं शैक्षणिक संस्थाओं में आयोग द्वारा निर्धारित शपथ (संलग्न) दिलाई जाये ताकि युवा जागरूक होकर मतदाता सूची में नाम दर्ज कराकर लोकतंत्र को मजबूत करने में अपनी भागीदारी प्रदर्शित कर सकें।

कृपया अनुरोध है कि उक्त निर्देशों का पालन सुनिश्चित करने हेतु अपने स्तर से संबंधितों को सूचित करें ताकि दिनांक 25 जनवरी राष्ट्रीय मतदाता दिवस के दिन शपथ दिलाई जा सके।

भवदीय

हस्ता

(ज्ञानेश्वर बी. पाटील)

संयुक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी,
मध्यप्रदेश

जीवाजी विश्वविद्यालय, ग्वालियर

पृष्ठांकन क्रमांक: एफ/प्रशा/स्था/2011/4093

दिनांक 24.1.2011

1. समस्त विभागाध्यक्ष/निदेशक/समन्वयक अध्ययनशालायें, जीवाजी विश्वविद्यालय की ओर इस आशय के साथ प्रेषित है कि, वे अपने अधीनस्थ कार्यरत कर्मचारी/छात्र-छात्राओं को उपर्युक्त पत्र के संदर्भ में दिनांक 25 जनवरी 2011 को प्रातः 11:00 बजे शपथ दिलाने की कार्यवाही विभागीय स्तर पर सुनिश्चित करें।
 2. समस्त अधिकारी, जीवाजी विश्वविद्यालय, ग्वालियर की ओर इस आशय के साथ प्रेषित है कि, वे अपने अधीनस्थ कार्यरत समस्त कर्मचारियों को निर्देशित करें कि, वे दिनांक 25 जनवरी 2011 को प्रातः 11:00 बजे प्रशासनिक भवन के सामने शपथ ग्रहण करने हेतु उपस्थित होंगे।
 3. विश्वविद्यालय से सम्बद्धता प्राप्त समस्त महाविद्यालयों की ओर आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित।
 4. कुलपति के सचिव, जीवाजी विश्वविद्यालय, ग्वालियर।
 5. कुलसचिव के निजी सहायक, जीवाजी विश्वविद्यालय, ग्वालियर।
- संलग्न :- शपथ प्रारूप।

3
कुलसचिव

मतदाताओं द्वारा ली जाने वाली शपथ

“हम, भारत के नागरिक, लोकतंत्र में अपनी पूर्ण आस्था रखते हुए यह शपथ लेते हैं कि हम अपने देश की लोकतांत्रिक परम्पराओं की मर्यादा को बनाए रखेंगे तथा स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन की गरिमा को अक्षुण्ण रखते हुए, निर्भीक होकर, धर्म,वर्ग, जाति, समुदाय, भाषा अथवा अन्य किसी भी प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना सभी निर्वाचनों में अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे” ।